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Информационный бюллетень для налогоплательщика

НалоговаяНалоговая
СлужбаСлужба

 Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс 
в г. Орле и Орловской области ООО “Кредитал+”, тел. (4862)73-15-15

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках мероприятия налоговики провели 

практические занятия по работе с сервисом 

ФНС России «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц». Теперь 

налогоплательщики региона могут, не 

выходя из дома, контролировать состояние 

единого налогового счета, получать 

налоговые уведомления в электронном 

В обособленных подразделениях УФНС 

России по Орловской области прошла акция 

«Дни открытых дверей» по вопросам 

исполнения налогового уведомления 2024 

года. За два дня региональный налоговый 

орган посетило более 1,4 тысячи налогоп-

лательщиков.

  
  

  
  

  БОЛЕЕ 1,4 ТЫСЯЧИ ОРЛОВЧАН ПОСЕТИЛИ ДНИ 

ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В НАЛОГОВЫХ ОРГАНАХ РЕГИОНА

виде, оплачивать налоги в режиме онлайн 

и прочее. Кроме того, посетители узнали о 

возможности получения налоговых 

уведомлений для уплаты налогов и 

требований об уплате задолженности в 

электронной форме через портал госуда-

рственных услуг. 

Произвести оплату имущественных 

налогов физических лиц и налога на 

доходы физических лиц за 2023 год 

необходимо не позднее 2 декабря любым 

удобным способом: через отделения 

банков и их терминалы, а также с помощью 

личного кабинета или сервиса «Уплата 

налогов и пошлин».

В следующий раз День открытых дверей 

для жителей Орловской области пройдет 

28 ноября с 09:00 до 20:00 в обособленных 

подразделениях управления по следующим 

адресам:

- г.Ливны, ул. Селищева, д. 2;

- г.Орёл, Московское ш., д.119;

УФНС России по Орловской области

- г.Мценск, ул. Красноармейская, д.24;

- пгт. Верховье, ул. 7 Ноября, д. 4.
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РУКОВОДИТЕЛЬ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

РЕГИОНА ПРОВЕЛА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ 

В ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ
2 октября руководитель УФНС России по 

Орловской области Ирина Емельянова 

провела личный приём граждан в прием-

ной Президента Российской Федерации 

Владимира Путина в Орловской области.

Земельный налог является местным 

налогом и устанавливается решением 

органов муниципальных образований. 

Налоговая база для земельного участка 

определяется налоговыми органами на 

основании сведений, которые представля-

ются органами, осуществляющими 

кадастровый учет, ведение государствен-

ного кадастра недвижимости и госуда-

рственную регистрацию прав на недвижи-

мое имущество. Расчет налога ведется 

исходя из кадастровой стоимости земель-

ного участка и категории его разрешенного 

использования.

- отнесенных к землям сельскохозяйствен-

ного назначения или к землям в составе зон 

сельскохозяйственного использования в 

Налоговые ставки также устанавливаются 

нормативными правовыми актами органов 

местного самоуправления и не могут 

превышать 0,3 процента исходя из кадас-

тровой стоимости в отношении следующих 

земельных участков:

В ходе приема Ирина Емельянова разъяс-

нила обратившейся орловчанке порядок 

начисления и уплаты земельного налога.

Допускается установление дифференциро-

ванных налоговых ставок в зависимости от 

категорий земель и их разрешенного 

использования.

Ставка в 1,5 процента является максималь-

ной в отношении прочих земельных 

участков.

- не используемых в предпринимательской 

деятельности, приобретенных для ведения 

личного подсобного хозяйства, садово-

дства или огородничества, а также 

земельных участков общего назначения, 

предусмотренных Федеральным законом 

от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ, за исключе-

нием земельных участков, кадастровая 

стоимость каждого из которых превышает 

300 миллионов рублей.

- занятых жилищным фондом и объектами 

инженерной инфраструктуры жилищно-

коммунального комплекса или приобре-

тенных для жилищного строительства, за 

исключением земельных участков, 

приобретенных для индивидуального 

жилищного строительства, используемых в 

предпринимательской деятельности, и 

земельных участков, кадастровая стои-

мость каждого из которых превышает 300 

миллионов рублей;

населенных пунктах и используемых для 

сельскохозяйственного производства;

При этом стоит учитывать, что при наличии 

задолженности, уплаченная сумма налога, 

в первую очередь, будет направлена на 

погашение долга, а не в счет текущих 

платежей. Проверить наличие задолжен-

ности можно в личном кабинете налогопла-

тельщика на сайте налоговой службы или 

лично обратившись в налоговый орган.

Ирина Емельянова напомнила, что 

оплатить имущественные налоги за 2023 

год необходимо не позднее 2 декабря 

текущего года. Сделать это можно пере-

числив единый налоговый платеж с 

помощью электронных сервисов ФНС 

России: «Личный кабинет налогоплатель-

щика для физических лиц» и «Уплата 

налогов и пошлин», а также через прило-

жения и отделения банков.

Подробную информацию о налоговых 

ставках, льготах для различных категорий 

налогоплательщиков, а также реквизиты 

документов, которыми они установлены, 

можно узнать, воспользовавшись сервисом 

ФНС России: «Справочная информация о 

ставках и льготах по имущественным 

налогам».

Ирина Емельянова пояснила, что в ряде 

случаев рост суммы налога ограничен 

коэффициентом 1,1.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ОКАЗАЛИ 

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ ПОЧТИ 34 ТЫСЯЧИ РАЗ

Наибольшей популярностью у налогопла-

тельщиков пользуются услуги по устному 

информированию – 20,3 тысячи обраще-

ний, приему налоговых деклараций 

(расчетов) – 7,1 тысячи и выдаче КЭП – 

почти 2,5 тысячи обращений.

Напомним, что получить государственную 

услугу можно в приоритетном порядке, в 

За девять месяцев этого года орловцы 33,7 

тысячи раз обратились в налоговые органы 

региона для получения государственных 

услуг.

этом поможет сервис ФНС России «Онлайн 

запись на прием в инспекцию», который 

предоставляет пользователям возмож-

ность выбрать удобную дату и время.

Воспользоваться сервисом «Онлайн запись 

на прием в инспекцию» могут физические 

лица, индивидуальные предприниматели и 

представители организаций. После входа и 

указания контактных данных, гражданину 

будет предложено выбрать инспекцию, вид 

услуги, дату и время приема в течение 

ближайших двух недель. После этого 

сформируется талон записи на посещение.

Обращаем внимание, что обязательным 

условием обслуживания по предваритель-

ной записи является соответствие реквизи-

тов предъявленного документа, удостове-

ряющего личность, данным, указанным при 

записи в режиме онлайн. В случае опозда-

ния более чем на 10 минут, налогоплатель-

щик утрачивает право на приоритетное 

обслуживание и обслуживается в порядке 

общей очереди. При этом среднее время 

ожидания в очереди составляет не более 5 

минут.

УФНС России по Орловской области
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С НАЧАЛА ГОДА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

СОБРАНО БОЛЕЕ 42 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

  На территории Орловской области по 

итогам января-сентября в консолидирован-

ный бюджет РФ собрано 42,2 млрд рублей. 

По сравнению с аналогичным периодом 

прошлого года объем платежей увеличился 

на 15,4%, или на 5,6 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет 

составили порядка 12 млрд рублей, что на 

23,2% выше аналогичного периода прошло-

го года. В территориальный бюджет 

собрано более 30 млрд рублей - это на 

12,6%, или на 3,4 млрд рублей больше 

объёма поступлений января - сентября 

2023 года.

Кроме того, налоговой службой как 

главным администратором доходов 

бюджетов государственных внебюджетных 

фондов за отчетный период на территории 

Орловской области собрано 24,3 млрд 

рублей страховых взносов на обязательное 

социальное страхование. По сравнению с 

аналогичным периодом 2023 года объем 

платежей увеличился в 1,3 раза, или на 5,9 

млрд рублей.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

С 2025 ГОДА НАЛОГОВЫЙ ОРГАН БУДЕТ 

РАССМАТРИВАТЬ ЖАЛОБЫ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

  

Срок рассмотрения такой жалобы будет 

сокращен до семи дней со дня ее получе-

ния. При этом рассматривать обращение 

будет тот же налоговый орган, чьи акты или 

действия (бездействия) обжалуются.

С 1 января 2025 года в соответствии с 

Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-

ФЗ вступят в силу изменения Налогового 

кодекса Российской Федерации, устанав-

ливающие особенности рассмотрения 

жалобы в упрощенном порядке.

- жалоба направлена в электронной форме 

по телекоммуникационным каналам связи 

или через личный кабинет налогоплатель-

щика в установленном формате, по одной 

из 16 тематик, и в соответствии с порядком 

В упрощенном порядке могут рассматри-

ваться любые жалобы, за исключением 

поданных на решения налоговых органов в 

соответствии со статьями 101 и 101.4 

Налогового кодекса Российской Федера-

ции, при соблюдении следующих условий:

представления жалоб в электронной 

форме;

Отзыв упрощенной жалобы не препятствует 

ее дальнейшему рассмотрению в обычном 

порядке, установленному статьей 140 НК 

РФ.

УФНС России по Орловской области

- в жалобе налогоплательщик указал на ее 

рассмотрение в упрощенном порядке.

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ 

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА СЕМИНАР

  Орловские налоговики провели для 

жителей региона семинар в администра-

ции Советского района города Орла.

Присутствующим рассказали о порядке 

исполнения налогового уведомления в 

2024 году. Так, главный государственный 

налоговый инспектор отдела камерального 

контроля в сфере налогообложения 

имущества УФНС России по Орловской 

области Татьяна Некрасова отметила, что в 

настоящее время продолжается рассылка 

налоговых уведомлений, исполнить 

которые необходимо не позднее 2 декабря 

– это крайний срок уплаты имущественных 

налогов и НДФЛ в текущем году.

По вопросу изменения сумм налога к 

уплате спикер разъяснила, что причиной 

тому могло стать, например, изменение 

налоговых ставок и (или) отмена льгот. 

Также на изменение сумм повлияла 

корректировка кадастровой стоимости 

земельного участка и объекта недвижи-

мости. Кроме того, сумма налога меняется 

в зависимости от применения коэффициен-

та, ограничивающего ежегодный рост 

налога не более чем на 10 процентов по 

сравнению с предшествующим годом, 

повышающих коэффициентов при расчете 

транспортного налога за легковые автомо-

били средней стоимостью от 10 млн рублей 

и по другим основаниям (в результате 

перерасчета налога, утраты права на 

применение льготы, поступления уточнен-

ных сведений от регистрирующих органов 

и т.п.).

Татьяна Некрасова рассказала присутству-

ющим об основных категориях налоговых 

льгот и напомнила, что в сервисе ФНС 

России «Справочная информация о ставках 

и льготах по имущественным налогам» 

любой желающий может ознакомиться с 

перечнем налоговых льгот (вычетов), 

действующих на территории страны.

Заместитель начальника отдела камераль-

ного контроля НДС №1 управления Ольга 

Мандрыкина рассказала о преимуществах 

электронного документооборота между 

хозяйствующими субъектами при выстав-

лении счетов – фактур, среди которых 

выделила:

-   Оперативность.

- Оптимизация рабочего времени и 

сокращение трудозатрат.

-  Увеличение скорости расчетов и реше-

ния проблем.

- Сокращение расходов на обработку 

документов.

- Хранение документов в электронном виде 

без наличия архивов.

-  Снижение расходов на бумагу.

- Сокращение количества ошибок при 

составлении и выставлении документов.

Спикер подчеркнула, что электронный 

счет-фактура равнозначен бумажному, это 

такой же юридически значимый оригинал 

документа, который не нужно дублировать 
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на бумаге. Новый формат универсального 

передаточного документа и счета-фактуры 

утвержден Приказом ФНС России от 

19.12.2023 №ЕД-7-26/970@.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела регистрации и учёта 

налогоплательщиков управления Ольга 

Ленькова разъяснила, как изменился 

порядок подачи документов на смену 

руководителя юридического лица в связи с 

внесением изменений в Федеральный 

закон №129-ФЗ «О государственной 

регистрации юридических лиц и индивиду-

альных предпринимателей».

Спикер отметила, что изменения касаются 

порядка внесения в ЕГРЮЛ сведений в 

связи с избранием (назначением) лица, 

имеющего право без доверенности 

действовать от имени юридического лица.

Так, по новым правилам факт принятия 

решения об избрании (назначении) 

единоличного исполнительного органа 

должен быть нотариально удостоверен. 

Указанное положение не применяется к 

обществам, являющимся кредитными 

организациями, некредитными финансо-

выми организациями и специализирован-

ными обществами. При этом заявителем 

при государственной регистрации измене-

ний в ЕГРЮЛ будет выступать нотариус.

Представление в регистрирующий орган 

уведомления о формировании ликвидаци-

онной комиссии (о назначении ликвидато-

ра) также осуществляется нотариусом, 

засвидетельствовавшим подлинность 

подписи руководителя ликвидационной 

комиссии (ликвидатора) на указанном 

уведомлении.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

КОЛИЧЕСТВО КОМПАНИЙ С НЕДОСТОВЕРНЫМИ 

СВЕДЕНИЯМИ В ЕГРЮЛ СОКРАТИЛОСЬ НА 26%

  По состоянию на 01.09.2024 региональным 

налоговым органом в Единый госуда-

рственный реестр юридических лиц 

Орловской области внесено 232 записи о 

недостоверности сведений, что на 26% 

меньше, чем в 2023 году. Снижение 

количества записей о недостоверности 

свидетельствует об улучшении качества 

данных, содержащихся в ЕГРЮЛ, а также о 

добросовестности заявителей при госуда-

рственной регистрации бизнеса.

Проверить потенциального партнера 

поможет интернет - сервис ФНС России 

« П р е д о с т а в л е н и е  с в е д е н и й  и з 

ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде». Для 

этого достаточно ввести ИНН или ОГРН 

организации. Электронная выписка 

выдается бесплатно всего за несколько 

минут.

Специалистами УФНС России по Орловской 

области на постоянной основе проводятся 

мероприятия по проверке достоверности 

данных, внесенных в ЕГРЮЛ. В результате 

проделанной работы вносятся записи о 

недостоверности в отношении адреса 

недобросовестного юридического лица, а 

также в отношении участников и руководи-

телей организаций. Исключение таких 

организаций из гражданского оборота 

позволяет сократить количество участни-

ков различных схем уклонения от уплаты 

налогов. Это не только повышает поступле-

ния налогов и сборов в бюджетную систему 

страны и региона, но и создает справедли-

вую конкурентную среду для всех налогоп-

лательщиков.

Управление обращает внимание, что 

наличие недостоверных сведений в ЕГРЮЛ 

может негативно сказаться на деловой 

репутации организации. Такие после-

дствия могут привести к исключению 

юридического лица из реестра в порядке 

статьи 211 Федерального закона от 

08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной 

регистрации юридических лиц и индивиду-

альных предпринимателей».

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

НАЛОГОВЫЙ МОБИЛЬНЫЙ ОФИС РАБОТАЛ 

В СЕМЕЙНОМ МФЦ ГОРОДА ОРЛА

  В Семейном МФЦ города Орла работал 

мобильный офис Управления ФНС России 

по Орловской области.

Чаще всего орловчан интересовали 

вопросы начисления и уплаты имуществен-

ных налогов, а также льготные категории 

налогоплательщиков.

Специалисты налогового органа пояснили, 

что ознакомиться с перечнем налоговых 

льгот (вычетов), действующих на террито-

рии Орловской области, можно на сайте 

ФНС России с помощью сервиса «Справоч-

ная информация о ставках и льготах по 

имущественным налогам». В основном 

льготы налогоплательщикам представля-

ются в автоматическом режиме на основе 

сведений, полученных в рамках межведо-

мственного взаимодействия. Однако, 

некоторым категориям граждан всё же 

необходимо представлять заявление. Это 

одинокопроживающие на территории Орла 

пенсионеры, военнослужащие, пенсионе-

ры ФСО РФ, МВД РФ, Росгвардии РФ, а 

также инвалиды, продлевающие свой 

статус.

Подать заявление о представлении 

налоговой льготы можно при личном 

обращении в налоговый орган или МФЦ, по 

почте заказным письмом или в электро-

нном виде через «Личный кабинет налогоп-

лательщика для физических лиц» или по 

телекоммуникационным каналам связи.

В личном кабинете можно узнать и опла-

тить налоговую задолженность за себя и за 

несовершеннолетних детей, а также 

получить сводное налоговое уведомление 

для оплаты предстоящих платежей и 

произвести оплату онлайн.

Посетителям мобильного офиса напомни-

ли, что оплатить имущественные налоги за 

2023 год, а также неудержанный в прошлом 

году НДФЛ необходимо не позднее 2 

декабря 2024 года.

Так как для учета начисленных и уплачен-

ных налогов и взносов в настоящее время 

используется Единый налоговый счет, 

физические лица уже сегодня могут 

направить средства на уплату имуществен-

ных налогов, не дожидаясь единого срока 

уплаты. Имеющаяся сумма на ЕНС резерви-

руется налоговым органом и списывается 

автоматически после наступления срока 

уплаты. Это удобно и позволяет экономить 

время, поскольку нет необходимости 
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вводить реквизиты отдельно по каждому 

налогу, достаточно знать свой ИНН и сумму 

платежа.

Пополнить ЕНС можно с помощью Единого 

налогового платежа в личном кабинете 

налогоплательщика, с помощью сервиса 

ФНС России «Уплата налогов и пошлин», на 

портале госуслуг, а также в отделении 

банка и платёжных терминалах.

В личном кабинете также есть возможность 

настроить регулярное пополнение баланса 

Единого налогового счета. Для этого 

следует перейти в раздел «Настройка 

профиля» - «Платежная информация».

Выездные мероприятия по информирова-

нию жителей региона проходят на регуляр-

ной основе. С графиком проведения 

публичных мероприятий можно ознако-

миться в разделе «Графики публичного 

информирования налогоплательщиков» на 

сайте ФНС России. Мероприятия проводят-

ся бесплатно и доступны для всех катего-

рий налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

МИХАИЛ СЕРГЕЕВ РАССКАЗАЛ, КАК 

РАССЧИТЫВАЕТСЯ НАЛОГ НА ДОХОД ОТ ВКЛАДОВ 
В этом году налогоплательщики впервые 

получили расчет налога на доход от 

вкладов. Налог в его действующей редак-

ции введен еще в 2021 году, но в рамках 

поддержки граждан был введен времен-

ный мораторий, и доходы в виде процентов 

по банковским вкладам (остаткам на 

счетах), полученные в 2021 и 2022 годах, не 

облагались НДФЛ.

При этом налогом облагается не сам вклад, 

а именно процентный доход за вычетом 

необлагаемого минимума. Как рассказал в 

эфире программы «Налоги» начальник 

Управления налогообложения доходов 

физических лиц и администрирования 

страховых взносов Михаил Сергеев, 

формула расчета этого минимума зависит 

от ставки Центробанка: чем она выше, тем 

больший доход не попадает под налогооб-

ложение.

«Один миллион рублей умножается на 

максимальное значение ключевой ставки 

Банка России на первое число каждого 

месяца в календарном году. В 2023 году 

этот минимум составляет 150 тысяч 

рублей», - пояснил представитель ФНС 

России.

То есть если налогоплательщик в 2023 году 

получил доход от вкладов в размере 200 

тысяч рублей, то под налогообложение 

попадает только 50 тысяч рублей. Сумма 

налога по ставке 13% составит 6500 рублей.

А если доход не превысит 150 тысяч 

рублей, то платить налог не придется.

Михаил Сергеев также отметил, что не 

имеет значения, рублевые вклады были 

или валютные. Доход в иностранной 

валюте пересчитывается по курсу ЦБ РФ на 

день его получения. Также не имеет 

смысла «дробить» вклады и держать 

небольшие суммы в нескольких банках. 

Ежегодно все кредитные организации и 

Агентство по страхованию вкладов 

передают ФНС России информацию о 

перечисленных налогоплательщикам 

доходах по вкладам, после чего информа-

ция агрегируется и рассчитывается налог.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

ДОЛЖЕН ЛИ ПОКУПАТЕЛЬ УЧИТЫВАТЬ 

ПЕРИОД ОТГРУЗКИ ПОСТАВЩИКОМ ТОВАРОВ 

ПРИ ВОССТАНОВЛЕНИИ НДС С АВАНСА

 Если покупатель заявляет к вычету НДС с 

перечисленной продавцу предоплаты, то 

налог восстанавливается в том налоговом 

периоде, когда суммы по приобретенным 

товарам подлежат вычету в установленном 

порядке. То есть после их принятия на учет 

и при наличии счетов-фактур и первичных 

документов.

При этом возникают случаи, когда прода-

вец отгрузил товары в одном налоговом 

периоде, а покупатель принял их на учет в 

другом. Обязанность последнего восстано-

вить НДС возникает в периоде принятия на 

учет и не зависит от времени отгрузки 

товара.

Например, в I квартале покупатель 

перечислил предоплату в счет предстоя-

щей поставки товаров и принял к вычету 

НДС, предъявленный продавцом по этой 

сумме. Товары были отгружены во II 

квартале, а приняты на учет покупателем - 

в III квартале. Последний может восстано-

вить НДС в III квартале.

Обращаем внимание, если налогоплатель-

щик-покупатель получил первичные 

документы и счета-фактуры несвоевре-

менно (после представления декларации 

по НДС), то это не является основанием для 

невосстановления налога. Так, отгрузка 

товаров и принятие их на учет в марте, а 

получение счетов в июне не является 

поводом для неисполнения обязанности по 

восстановлению НДС в период отгрузки.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

УТВЕРЖДЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ФОРМУ 

РАСЧЕТА ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ

 
Внесены изменения в форму расчета по 

страховым взносам и порядок ее заполне-

ния. Соответствующий приказ ФНС России 

был зарегистрирован Минюстом России. 

Для реализации изменений, внесенных в 

ст. 427 НК РФ, для субъектов МСП в 

обрабатывающей промышленности и для 

централизованных религиозных организа-

ций и религиозных организаций, входящих 
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структуру централизованных религиозных 

организаций, установлены коды:

- тарифа плательщика,

- категории застрахованного лица.

Это позволит таким плательщикам реали-

зовать право на применение пониженных 

тарифов страховых взносов. 

Для расчета соответствия условиям 

применения пониженного тарифа страхо-

вых взносов субъектами МСП в обрабатыва-

ющей промышленности форма расчета по 

страховым взносам дополнена приложени-

ем 3.1 к разделу 1. 

Обновленная форма действует с представ-

ления за I квартал 2025 года.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ФНС РОССИИ ВЫПУСТИЛА РЕКОМЕНДАЦИИ 

ПО ПРИМЕНЕНИЮ НАЛОГОВОЙ АМНИСТИИ 

ДРОБЛЕНИЯ БИЗНЕСА

  

  

ФНС России подготовила рекомендации по 

применению налоговой амнистии дробле-

ния бизнеса, где даны подробные ответы 

на вопросы, что такое налоговая амнистия 

дробления бизнеса, кто имеет право ею 

воспользоваться и как отказаться от 

дробления бизнеса в 2025 году.

Налоговая амнистия дробления бизнеса - 

это механизм прекращения обязанности по 

уплате налогов за налоговые периоды 2022 

- 2024 годов, соответствующих пеней и 

штрафов за правонарушения, связанные с 

дроблением бизнеса. Главное условие 

применения налоговой амнистии – это 

отказ от дробления бизнеса в отношении 

В методических рекомендациях рассмот-

рены также жизненные ситуации налогоп-

лательщиков и алгоритм их действий в 

случае добровольного отказа от дробления 

бизнеса как без изменения организацион-

ной структуры бизнеса, так и с ее измене-

нием.

Не меняя структуру бизнеса, участники 

дробления бизнеса могут перейти на 

общую систему налогообложения либо 

налоговых периодов 2025 и 2026 годов с 

учетом некоторых особенностей. Перечень 

способов добровольного отказа от дробле-

ния бизнеса не ограничен.

перевести деятельность на одну из 

компаний группы. Изменение организаци-

онной структуры бизнеса может потребо-

ваться для объединения формально 

самостоятельных юридических лиц в одно 

юридическое лицо с возможным созданием 

по месту ведения ими предпринимате-

льской деятельности обособленных 

подразделений этой организации. Более 

подробно с рекомендациями ФНС России, а 

также иными документами и судебной 

практикой, можно ознакомиться в специ-

альном разделе сайта «Налоговая амнис-

тия дробления бизнеса».  

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

КАКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ ПРОИЗОШЛИ 

В НАЛОГОВОМ УВЕДОМЛЕНИИ ЗА 2023 ГОД

  

  

Налоговые уведомления, направленные в 

2024 году, содержат расчет налогов 

имущественных налогов физических лиц за 

налоговый период 2023 года. При этом, по 

сравнению с предыдущим налоговым 

периодом произошли следующие основные 

изменения.

Транспортный налог:

- при расчете налога применен Перечень 

легковых автомобилей средней стоимос-

тью от 10 млн рублей за 2023 год, разме-

щенный на официальном сайте Минпром-

торга России. Для налогообложения с 

применением повышающего коэффициен-

та 3 используются позиции Перечня для 

легковых автомобилей средней стоимос-

тью от 10 млн до 15 млн рублей, с года 

выпуска которых прошло не более 10 лет, и 

средней стоимостью от 15 млн рублей, с 

года выпуска которых прошло не более 20 

лет.

Земельный налог:

- применены ограничения роста налоговой 

базы в соответствии с пунктом 18 статьи 2 

Федерального закона от 26.03.2022 № 67-

ФЗ. В частности, в случае увеличения 

кадастровой стоимости земельного участка 

на 01.01.2023 (в том числе в результате 

проведения в 2022 году нового тура 

государственной кадастровой оценки 

земель и утверждения его результатов) для 

расчета налога за налоговый период 2023 

года применена кадастровая стоимость 

земельного участка, внесенная в Единый 

государственный реестр недвижимости по 

состоянию на 01.01.2022, за исключением 

случаев, если кадастровая стоимость 

земельного участка увеличилась всле-

дствие изменения его характеристик.

С информацией о кадастровой стоимости 

земельного участка можно ознакомиться, 

получив выписку из Единого государствен-

ного реестра недвижимости в МФЦ или на 

официальном сайте Росреестра.

Налог на имущество физических лиц:

Для расчета налога за налоговый период 

2023 года применена кадастровая стои-

мость объектов недвижимости, при этом 

для исчисления налога использованы 

коэффициенты:

- 10-ти процентного ограничения роста 

налога по сравнению с предшествующим 

налоговым периодом – для регионов, где 

кадастровая стоимость применяется в 

качестве налоговой базы третий и последу-

ющие годы (за исключением объектов, 

включенных в перечень, определяемый в 

соответствии с п.7 ст. 378.2 НК РФ, а также 

объектов, предусмотренных абз. 2 п. 10 ст. 

378.2 НК РФ, кроме гаражей и машино-

мест, расположенных в таких объектах 

налогообложения);

- 0.6 в отношении объекта налогообложе-

ния, образованного начиная с четвертого 

налогового периода, в котором налоговая 

база определяется в соответствующем 

муниципальном образовании (городе 

федерального значения) исходя из 
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кадастровой стоимости – применительно к 

первому налоговому периоду, за который 

исчисляется налог в отношении этого 

объекта налогообложения (за исключени-

ем объектов, включенных в перечень, 

определяемый в соответствии с п.7 ст. 

378.2 НК РФ, а также объектов, предусмот-

ренных п.7 ст. 378.2 НК РФ, кроме гаражей 

и машино-мест, расположенных в таких 

объектах налогообложения);

- 0.6 (в 2023 году был 0.4) – для г. Севасто-

поля, где кадастровая стоимость применя-

ется в качестве налоговой базы третий год.

 Также применены изменения в системе 

налоговых ставок и льгот в соответствии с 

нормативными правовыми актами муници-

пальных образований (городов федераль-

ного значения) по месту нахождения 

объектов налогообложения.

Поскольку расчет налогов на имущество 

проводится исходя из налоговых ставок, 

льгот и налоговой базы, определяемой на 

региональном и муниципальном уровне, 

причины изменения величины налогов в 

конкретной ситуации можно уточнить в 

налоговом органе или в контакт-центре 

ФНС России.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

УВЕЛИЧИЛОСЬ КОЛИЧЕСТВО 

ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

  По состоянию на 1 сентября 2024 в Орлов-

ской области насчитывается 19038 индиви-

дуальных предпринимателей, что на 480 

бизнесменов больше аналогичного 

периода прошлого года.

Сегодня стать предпринимателем стало 

проще. Открыть бизнес «под ключ» быстро 

и без посещения налогового органа, 

поможет сервис «Старт бизнеса онлайн». 

Он позволяет в рамках одного процесса 

зарегистрировать компанию или ИП, 

получить сертификат электронной подписи 

и открыть счет в банке.

При регистрации заявитель выбирает банк, 

в котором он планирует открыть счет, дает 

согласие на удаленную выдачу электро-

нной подписи с целью открытия счета и 

направляет документы, необходимые для 

регистрации бизнеса и открытия счета.Для 

того чтобы воспользоваться сервисом 

потребуется подтверждённая биометрия, 

зарегистрированная в Единой биометри-

ческой системе и подтверждённая учётная 

запись на портале госуслуг.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В РЕГИОНЕ СОБРАНО ПОРЯДКА 

2,8 МЛРД РУБЛЕЙ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

  За 9 месяцев собрано порядка 2,8 млрд 

рублей имущественных налогов с юриди-

ческих и физических лиц, что выше уровня 

прошлого года на 16,2%, или 389,7 млн 

рублей. При этом сумма поступлений 

имущественных налогов с юридических 

лиц составила 2,3 млрд рублей, с физичес-

ких лиц – 500 млн рублей.

УФНС России по Орловской области 

напоминает, что крайний срок уплаты 

имущественных налогов и налога на 

доходы физических лиц – не позднее 2 

декабря 2024 года.

Налоговые уведомления направляются в 

электронном виде в личный кабинет 

налогоплательщика на сайте ФНС России и 

личный кабинет на едином портале 

государственных и муниципальных услуг 

тем, кто подключен к указанным сервисам. 

Остальным налогоплательщикам — по 

почте заказными письмами не позднее, чем 

за 30 дней до наступления срока платежа.

Если до 2 ноября владелец имущества не 

получит налоговое уведомление, ему 

необходимо обратиться в налоговый орган, 

где обслуживаются физические лица, или 

МФЦ, либо направить запрос через личный 

кабинет налогоплательщика или интернет-

сервис ФНС России «Обратиться в ФНС 

России».

Обращаем внимание, что налоговые 

уведомления на бумаге не направляются 

владельцам личных кабинетов. Также 

уведомления могут не поступить, если 

сумма налога составляет менее 300 рублей 

(за исключением случая направления 

налогового уведомления в календарном 

году, по истечении которого утрачивается 

возможность его направления налоговым 

органом), или если физическое лицо 

полностью освобождено от уплаты налога в 

связи со льготой.

Ознакомиться с перечнем налоговых льгот 

(вычетов), действующих на территории 

России, можно с помощью сервиса ФНС 

России «Справочная информация о ставках 

и льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

УРОК НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ПРОШЕЛ 

ДЛЯ ПЯТИКЛАССНИКОВ ШАБЛЫКИНСКОЙ ШКОЛЫ

  Сотрудники регионального налогового 

органа провели урок по налоговой культуре 

и грамотности для учащихся Шаблыкин-

ской средней общеобразовательной школы 

имени А. Т. Шурупова.

На уроке юные слушатели узнали о 

деятельности налоговой службы и ее роли 

в жизни региона и государства в целом, а 

также получили представление о том, 

какие существуют налоги и как формирует-

ся государственный бюджет.

Будущим налогоплательщикам рассказали, 

что благодаря налогам обеспечиваются 

безопасность и общественный порядок, 

предоставляются бесплатные медицин-

ские, образовательные и социальные 

услуги, благоустраиваются населенные 
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пункты. Вместе с тем, налоговики подроб-

но остановились на функциях, которые 

выполняет ФНС России. Школьники узнали, 

что налоговая служба следит за тем, чтобы 

граждане и организации вовремя платили 

налоги и соблюдали закон, ставит на 

налоговый учет новых налогоплательщи-

ков, оказывает необходимую помощь 

гражданам и фирмам по вопросам уплаты 

налогов, а также предоставляет льготы по 

имущественным налогам и возвращает 

имущественные, социальные и инвестици-

онные вычеты налогоплательщикам.

Урок прошел в дружеской атмосфере. 

Ребята проявили огромный интерес к 

представленной теме, с удовольствием 

отгадывали загадки, решали ребусы и 

кроссворды, активно участвовали в 

обсуждении, задавали много вопросов.

По итогам мероприятия школьники 

получили ценные знания о налогах, 

которыми они с пользой смогут воспользо-

ваться в будущем.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

О ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ 

УВЕДОМЛЕНИЙ НА ЕПГУ РАССКАЗАЛИ 

В АДМИНИСТРАЦИИ ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА

  Заместитель начальника отдела оказания 

государственных услуг УФНС России по 

Орловской области Елена Лёвушкина 

приняла участие в еженедельном совеща-

нии в администрации Ливенского района.

Елена Лёвушкина выступила с информа-

цией об имущественных налогах физичес-

ких лиц. В ходе выступления она отметила, 

что приоритетным способом направления 

налоговых уведомлений является сервис 

ФНС России «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц». Наряду с 

этим, возможность получения налоговых 

уведомлений в электронном виде есть и у 

пользователей портала госуслуг.

Для подключения услуги на ЕПГУ необхо-

димо направить уведомление о желании 

получения документов от налогового 

органа электронно. При этом пользователи 

портала госуслуг могут не только видеть 

начисленные налоги и требования об 

уплате задолженности, но и производить 

оплату онлайн.

При подключении к сервису на едином 

портале государственных и муниципаль-

ных услуг налоговые уведомления 

направляются только в электронном виде и 

не дублируются по почте заказными 

письмами.

Особое внимание спикер обратила на то, 

что у владельцев недвижимости или 

транспортных средств, которые никогда не 

получали налоговые уведомления за 

истекший налоговый период и не заявляли 

налоговые льготы в отношении налогооб-

лагаемого имущества, есть обязанность 

сообщить о наличии у них данных объектов 

в любой налоговый орган.

В завершение выступления она напомнила, 

что крайний срок уплаты имущественных 

налогов и НДФЛ приходится на 2 декабря и 

пригласила всех присутствующих на День 

открытых дверей, который состоится в 

налоговых органах региона 28 ноября 2024 

года.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

РАЗМЕЩЕН НОВЫЙ НАБОР ОТКРЫТЫХ ДАННЫХ - 

О СПЕЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ РЕЖИМАХ

  На сайте ФНС России опубликован новый 

набор открытых данных «Сведения о 

специальных налоговых режимах, приме-

няемых налогоплательщиками (ИП)». 

Набор будет публиковаться ежемесячно 25 

числа по состоянию на 1 число месяца 

публикации.

Сведения о специальных налоговых 

режимах, применяемых индивидуальными 

предпринимателями, обеспечивают более 

качественное взаимодействие с контра-

гентами и сокращают ошибки при ведении 

бизнеса.

Размещаемые в наборах данных сведения 

позволяют пользователям скачивать 

информацию в формате .xml для последу-

ющего использования в своих информаци-

онных системах.

Сайт ФНС России

  
  

  
  
  
  
  
  
  

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ О НЕОБХОДИМОСТИ 

УПЛАТЫ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ТРАНСПОРТНОГО, ЗЕМЕЛЬНОГО 

НАЛОГОВ, НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО, А ТАКЖЕ НДФЛ НА ОСНОВАНИИ 

ПОЛУЧЕННЫХ ОТ НАЛОГОВОГО ОРГАНА УВЕДОМЛЕНИЙ.

СРОК УПЛАТЫ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ 

ЗА 2023 ГОД НЕ ПОЗДНЕЕ 2 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА. 
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